

**Работники сельского хозяйства! Полностью используйте преимущества новой системы управления! Совершенствуйте организаторскую работу, поднимайте все колхозы и совхозы до уровня передовых!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 года)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27 | Суббота, 27 апреля 1963 года. | Цена 2 коп.

## Пламенное слово агитатора

ПЕРЕДОВЫЕ хозяйства начали выборочную прибивку влаги. Скоро на полях в полную силу развернутся весенне-полевые работы. Труженики совхозов и колхозов производственного управления полны решимости выиграть битву за высокий урожай пшеницы семилетки.

Большую помощь работникам сельского хозяйства в достижении этой цели могут оказать агитаторы, призывающее, страстное слово которых должно звучать в эти дни на полевых станах, в бригадах и на посевных агрегатах — всюду, где трудятся люди. Место агитатора сейчас — в поле, на передовой линии борьбы за создание изобилия сельскохозяйственной продукции.

У нас есть с кого брать пример честного, добросовестного отношения к порученному делу. Агитатор села Воскресенки Галина Постникова отдает все силы своей души благородной задаче воспитания людей. Это же можно сказать и о других агитаторах из Троицкого совхоза Т. А. Невинской и К. К. Шохиной. Заслуженным авторитетом среди трудящихся пользуются агитаторы М. А. Овсянников из Яйского совхоза, З. Минеева из Первомайского, Л. З. Данилова из Святославского, В. Трифуз из Ижморского совхоза и многие другие. Опыт их работы должен стать достоянием всех агитаторов производственного управления.

Партия придает первостепенное значение коммунистическому воспитанию трудящихся. Об этом свидетельствует сообщение о предстоящем 28 мая этого года Пленуме ЦК КПСС, который обсудит вопрос об очередных задачах идеологической работы партии. Почетный долг агитаторов села встретить очередной Пленум ЦК КПСС усиливением массово-политической работы на весеннем севе, направить ее на высокопроизводительное использование тракторов и машин, на проведение сева в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве работ.

Агитационная работа должна быть конкретной и целенаправленной. Задача агитатора — помочь каждой бригаде, посевному агрегату вскрыть внутренние резервы, лучше организовать труд и быт механизаторов и полеводов. Агитатор не может ограничиться общими призывами, он на примерах передовиков учит, как надо лучше работать. Выпуск «Боевых листков» и «Молний», заполнение досок показателей, обеспечение полевых станов свежими газетами и журналами, распространение книг, организация концертов в поле — вот далеко не полный перечень многогранной деятельности посланца партии на весеннем севе.

Для того, чтобы агитационно-массовая работа на полевом стане была ключом, партсбораниям необходимо привлечь к ней специалистов сельского хозяйства, руководящие кадры совхозов и колхозов.

Правильно сделал партком Троицкого совхоза, который рассмотрел на общем партсобрании мероприятие по организаторской и массово-политической работе на весеннем севе, определил место каждого коммуниста в начавшейся битве за урожай. Это же нужно сделать, не откладывая, во всех партийных организациях.

АГИТАТОР! Твое пламенное слово должно звать вперед, на новые трудовые подвиги!

## Лекции по сельскому хозяйству

Для рабочих и служащих Троицкого совхоза прочитано в апреле 9 лекций, из них 6 на сельскохозяйственные темы. «Внутрихозяйственный расчет и принцип материальной заинтересованности рабочих совхозов» — лекцию на эту тему прочитал П. Н. Гузенко, главный бухгалтер совхоза. «Путь повышения производительности труда в сельском хозяйстве» — лекция пропагандист Р. С. Селиверов, пропагандист А. С. Ко-

лонец выступил с лекцией «Хозяйственный расчет и путь к рентабельности», «Себестоимость сельскохозяйственного производства» читал лектор-пропагандист М. И. Дузенко. Главный зоотехник К. И. Платов прочел лекцию «Внедрение передового опыта — необходимое условие для увеличения производства сельскохозяйственных культур и снижения их себестоимости».

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

Образовалось „окно“ — началось похолодание.

Но весна возьмет свое. Завтра-послезавтра почва оттает. МЕХАНИЗАТОР! Хорошо подготовь все сцепки, чтобы широким фронтом вести боронование заяби

## Закончились экзамены

На Судженской ферме Яйского совхоза закончились экзамены в школе механизаторского всеобуча. Права трактористов получили 30 человек. Сдали экзамены пере-

довые бригадиры тт. Гребенюк и Козлов. Они сами всю зиму учились, учились и члены их бригад.

В. КОЛБИНЦЕВ.

## Одни — в поле, другие — выжидают

С 20 апреля 1963 года в нашей второй бригаде колхоза «Красный Путиновец» выехали на прибивку влаги трактористы А. П. Гладченко и П. Г. Жадин. Первый из них заборонил за смену 70 гектаров, второй — 50.

Но другие трактористы с выездом в поле не торопятся. На-

пример, у М. Г. Немыкина и А. Н. Данилова еще не готовы тракторы, хотя им было не одно предупреждение, чтобы они своевременно приступили к полевым работам.

З. ДАНИЛОВА,  
зав. клубом села Успенки.

## Бьем тревогу

## Когда грянет гром!

В ЭТИ дни по всей стране развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Первомая. В хозяйствах нашего управления началось борение заяби.

Анжерский же совхоз с подготовкой к полевым работам не торопится. До сих пор в шестом отделении еще не закончен ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

В отделении № 3 не подготовлены семена. Овес, например, сильно засорен овсянкой. Обиднее

всего то, что никого это не волнует. Агроном этого отделения Шевин заявляет: «успех». Это значит ждать, когда грянет гром!

Трудовая дисциплина в отделении хромает, имеют место прогулы.

Чем же занимаются партком и рабочий комитет профсоюза Анжерского совхоза?

И. РОМАНОВ,  
селькор.

## Соревнование: ЯЙСКИЙ — ТРОИЦКИЙ

## Больше, чем вдвое

ТРОИЦКИЙ совхоз в прошлом году освоил средств на строительство 111,7 тыс. рублей, при плане 101,7 тыс. На этот год план увеличен больше, чем вдвое — 248 тыс. рублей.

В совхозе 7 строительных бригад, в них работают 50 специалистов. Нынче будут построены: свинарник-маточник на 80 голов, 3 арочных двора, 2 теплицы на 300 голов, коровник на 200 голов, хлебопекарня, детский сад на 50 мест, чайная с гостиницей, 570 квадратных метров жилья.

Заготовлено строительных материалов: леса 7000 кубометров, цемента 60 тонн, кирпича 100 тысяч штук.

В первом квартале освоено

средств 37 тысяч рублей, вместе

то 14 тысяч по плану.

А. ЛАРИОНОВ.

## Для работающих в поле

ПЕРЕД тружениками сельского хозяйства сейчас стоит ответственная задача — в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Весна запоздала, поэтому от механизаторов и всех полеводов требуется дружная, слаженная и четкая работа.

Ясно, что от того, каким вниманием и заботой будут окружены труженики полей, зависит успех в работе на весенном севе.

Сейчас, когда начинаются полевые работы, перед работниками потребительской кооперации тоже стоит очень важная и ответственная задача — максимально удовлетворить товарами первой необходимости хлеборобов, занятых на весенне-полевых работах.

В этом году для продажи труженикам товаров непосредственно в поле у нас будут работать одна автолавка, шесть конных развозок и двадцать пять ларьков без продавцов. Утвержден также ассортиментный минимум наличия товаров для разъездной торговли и торговли в ларьках, составлен график выезда автолавки и конных развозок на поля.

Кроме товаров повседневного спроса, в автолавке и конных развозках будут продаваться и товары повышенного спроса. Все это поможет хлеборобам, занятым на севе, без особого труда удовлетворить свои потребности в товарах.

М. ЧЕРКАШИН,  
председатель Ижморского РПС.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении Героя Советского Союза маршала Советского Союза БУДЕННОГО С. М. второй медалью «Золотая Звезда»

За выдающиеся заслуги в деле создания Вооруженных Сил СССР и защиты Советского государства от врагов нашей Родины и в связи с 80-летием со дня рождения наградить маршала Советского Союза БУДЕННОГО СЕМЕНА МИХАЙЛОВИЧА ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА», соорудить бронзовый бюст на

гражденного с соответствующей надписью и установить на родине героя.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль.  
24 апреля 1963 года.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Изменить стиль работы

Святославский совхоз не спрятался, в первом квартале с выполнением плана по сдаче молока государству. Заканчивается еще один месяц, а положение с надоями молока не поправляется. На 20 апреля полугодовой план выполнен всего на 38,3 проц. Создалась серьезная угроза срыва плана первого полугодия. Немало недочетов и в подготовке к весеннему севу.

Казалось бы, такое положение должно взбодрить партию, всю партийную организацию. Но яркий Пленум ЦК КПСС обязал сельские партийные организации подкреплять организаторской и воспитательной работой решение конкретных производственных задач. К сожалению, партиком, первичные парторганизации Святославского совхоза не сделали для себя правильных выводов из указаний партии. Чем иным можно объяснить тот факт, что парторганизация длительное время не укрепляет свое влияние на решающих участках производства? За 4 месяца этого года партийные ряды пополнились всего на 3 человека, а в некоторых парторганизациях, например, в Чедатском отделении (секретарь тов. Уманская С. М.) за два прошедших года принят в партию один человек. В нынешнем году росли только парторганизации Котовского и Ново-Славянского отделений.

Известно, какое большое значение для повышения боеспособности парторганизаций имеет активная работа партийных групп. Они помогают первичным организациям усиливать свое влияние на решающих участках производства. Однако в совхозе до последнего времени были созданы

### Скоро—последний школьный звонок

Министерство просвещения РСФСР установило сроки окончания занятий и проведения экзаменов в восьмилетних и средних школах республики в 1963 году. В отличие от прошлого года в 1—8-х классах восьмилетних и средних школ Российской Федерации учеба закончится 31 мая. Затем для школьников 5—6-х классов вводится обязательная недельная, а в 7-х классах—двухнедельная учебно-производственная практика на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах. В 8-х классах такая практика начнется после сдачи экзаменов. Выпускные экзамены за курс восьмилетней школы начнутся с 1 июня, учащиеся 9—10-х классов городских и сельских школ с производственным обучением закончат занятия 24 июня. Для оканчивающих 11-е классы последний школьный звонок прозвенит 24 мая, с 1 июня начнутся выпускные экзамены.

(ТАСС)

Вперед к коммунизму 2 стр.  
27 апреля 1963 года.

### Ленинские советы агитаторам

Ясность пропаганды и агитации есть основное условие. Если наши противники говорили и признавали, что мы сделали чудеса в развитии агитации и пропаганды, то это надо понимать не внешним образом, что у нас было много агитаторов и было истрачено много бумаги, а это надо понимать внутренним образом, что та правда, которая была в этой агитации, пробивалась в головы всех. И от этой правды отклониться нельзя.

(Соч. т. 30, стр. 426—427).

...Нельзя говорить одинаково на заводском митинге и в казачьей деревне, на студенческом собрании и в крестьянской избе... Искусство всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит, чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой.

(Соч. т. 17, стр. 304).

...Надо связывать массы с строительством общей хозяйственной жизни, в первую голову. Это должно быть главным и основным в работе каждого агитатора-пропагандиста, и когда он себе это усвоит, тогда успех его работы будет обеспечен.

(Соч. т. 31, стр. 347—348).

...Уметь говорить просто и ясно, доступным массе языком, отбросив решительно прочь тяжелую артиллерию мудреных терминов, иностранных слов, заученных, готовых, не понятных еще массе, незнакомых ей лозунгов, определений, заключений.

**Седьмой том докладов и выступлений Н. С. Хрущева по вопросам сельского хозяйства**

Седьмой том докладов и выступлений товарища Н. С. Хрущева «Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства» выпущено в свет Государственное издательство политической литературы. В книге собраны многочисленные материалы, посвященные важнейшим вопросам сельского хозяйства страны.

Опубликованные в томе труды Н. С. Хрущева ярко отражают коллективный опыт, коллективный разум партии и народа в области развития социалистического сельского хозяйства.

(ТАСС).

### Депутаты—о благоустройстве и бытовом обслуживании

На очередной сессии Ижморского поселкового Совета, которая проходила 23 апреля, обсуждались два вопроса. По первому из них—утверждение мероприятий по выполнению наказов избирателей о благоустройстве—выступил председатель поссовета тов. Филиппов.

Доклад об улучшении бытового обслуживания тружеников был сделан директором Ижморского комбината бытового обслуживания т. Пахомовым. С докладом по этому вопросу выступил председатель поссовета тов. Филиппов.

Доклад об улучшении бытового обслуживания тружеников был сделан директором Ижморского комбината бытового обслуживания т. Пахомовым. С докладом по этому вопросу выступил председатель поссовета тов. Колодкина.

В оживленных прениях, развернувшихся после докладов, приняли участие депутаты тт. Дудиц, Шевченко, Синеникольский, Ефремов, Уколов, Заболоцкий, Хомутинников, Черка-

шин, Кирсанов и другие.

Депутат тов. Хомутинников, выступая, говорил о недостатках, имеющих место в работе комбината бытового обслуживания. Заказчики нередко жалуются на порчу сшитых там вещей, на грубое отношение к ним. Наблюдаются случаи, когда выпускаемая комбинатом продукция идет на сторону. Приводился, в частности, такой неприглядный факт: с тапочками. Делаются они хорошо, но в магазине их почти нет.

Участию общественности в благоустройстве и озеленении поселка посвятили свои выступления на сессии депутаты тт. Дудиц и Ефремов. Надо, говорили они, путем организации воскресников озеленить все улицы поселка, убрать дрова, бревна, а также мусор, накопив-

шийся за зиму. Садить по возможности следует не кустарники, а более крупные деревья.

Много было нареканий на сессии в адрес коммунального хозяйства, возглавляемого тов. Швайбович. Баня строится черепашими темпами, а имеющаяся может вот-вот завалиться и придавить кого-либо, водокачка по ул. Садовой пришла в ветхое состояние, гостиница работает из рук воин плохую. В комнатах там грязь, койки почти не заправляются, а на полу повсюду распросыны окурки, семечки и т. д.

Хозяйка гостиницы, говорилось на сессии, видимо, не соответствует своему назначению. Но мер к ней пока никаких не принимается.

О недостатках в работе магазинов и ларьков в поселке, в частности, о несоблюдении пра-

вил и часов торговли, бедном ассортименте товаров говорили депутаты тт. Шевченко, Заболоцкий и другие. Предпраздничная торговля говарами как следует еще не организована, часы работы магазинов до сих пор не продлены, они остались прежними.

В особенности не соблюдаются часы торговли продавцом ларька, расположенного рядом с магазином № 3.

На сессии немало говорилось также о ремонте и строительстве дорог, тротуаров, мостов, проектировке труб для отвода вешних вод, освещении улиц поселка и т. д. Депутатами сессии было принято решение о мероприятиях по дальнейшему благоустройству и расширению бытового обслуживания тружеников поселка.

М. АНИМОВ.

### Агитатор Галина Постникова

Если вы приедете в наше Воскресенское отделение и спросите, кто лучший агитатор на селе, то вам, не задумываясь, ответят: Галина Петровна Постникова.

О ней мне и хочется рассказать нашим читателям.

Во-первых, она очень умело строит свой режим дня, удачно сочетает свою трудовую деятельность в сельской библиотеке с большой общественно-политической работой среди населения. В течение недели Галина всюду побывает и везде у нее найдутся неотложные дела. В 10—11 часов утра она в школе во время перемены беседует с учащимися старших классов, интересуется, чем они занимаются в драматическом, хоровом и других кружках; с 12 часами она в библиотеке, где работы, по ее словам, «хотя отбавляй». И это видно: в библиотеке всегда уютно, на стенах плакаты, стены, монтажи, выполненные с любовью, красочно. В это время у нее много хлопот и забот с маленькими и большими читателями. Всем она найдет книгу по вкусу. Иной раз, судя по внешнему оформлению книги (а это у нас бывает), никогда бы и в голову не пришло ее прочитать, а Галина Петровна сумеет кратким содержанием этой книги заинтересовать посетителя, а после прочтения ее благодарят за хороший совет.

В 5 часов вечера она уже на животноводческой ферме читает доклад т. Хрущева, увязывая материал с местными фактами. И здесь она чувствует себя как дома. Найдется у нее и смех, и шутка, и серьезный разговор с дядяками, как можно повысить надой молока, улучшить качество коров и уход за коровами. Запишет, что им исполнить в концерте художественной самодеятельности через местный радиоузел. А пока работникам дойного стада показываются диафильмы: «Рациональное использование кормов в зимний период» и «Русские народные сказки». Животноводы ждут Галину, как самого дорогого гостя, наставника, учителя, воспитателя, от которого много можно узнать, с кем можно поделиться самым сокровенным.

Вечером наш неутомимый инициатор замечательных дел на селе Галина Петровна в клубе с молодежью. Да и как ей тут не быть! Она запевала художественной самодеятельности, солист молодежного хора, затейник веселых игр.

Сейчас Г. П. Постникова готовится к проведению вечера на животноводческой ферме: «Пастух—важная фигура в животноводстве». На вечере выступят художественная самодеятельность старших классов Воскресенской восьмилетней школы. Готовится торжественный вечер, посвященный Первому мая.

Счастливых удач и больших успехов тебе, Галина Петровна, в твоем благородном труде!

А. ГАТИЛОВ, селькор.

### Спасибо вам!

Я пенсионерка, второй год уже не работаю: дома ничего делать не могу, так как врачи запретили мне много ходить. Больше сбываю постельный режим. Есть у меня сын 10 лет. Учится он в третьем классе.

Но мы с ним не одиночки. К нам часто приходят пятиклассники—тимурочки Ижморской 8-летней школы. Они моют полы, носят воду, дрова и вообще помогают по хозяйству. Вот я решила по-

благодарить через газету участников 5 класса «А» за их помощь и чуткое отношение ко мне. Мне особенно спасибо Володе Осипову, Гале Бессоновой и Нине Лебедевой.

Благодарю также врача Н. И. Еремину, медсестру Ж. Филимонову, сотрудниц ГРЭ Белову Е. Г., Плясунову В. И., Власову В. О., В. Попову, соседку Пышкой М. М. и других.

Н. Г. КУЛИКОВА.  
пос. Ижморский.

## НАМ ПИШУТ

### Птичница Фрида Нельда

18 лет она работает на птицеферме колхоза «Красный Путиловец». Правило у нее такое: сегодня давать продукции больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня.

И вот результат: если в конце марта сбор яиц от 1900 несушек составлял 320—340—350 штук в день, то сейчас, когда птичница стала давать курям зелень, выращенную гидропонным методом, яйценоскость увеличилась до 1020—1060, а 22 апреля—до 1116 штук. В первом квартале птицеферма колхоза продала государству 31 тысячу яиц, вместо 22 тысяч по плану. Апрельский план будет также перевыполнен.

Как добивается хороших показателей Фрида Нельда? Секретов никаких у нее нет. Она просто добросовестно относится к своей работе, применяя все новые методы ухода, содержания и кормления птицы. Если давать курям одно зерно и каждый день — яиц не получишь. В том-то и дело, что надо разнообразить кормление.

И. СЕНЦОВ,  
В. ЧЕКМАРЕВ,  
селькоры.

### Наши передовики

СВЯТОСЛАВСКИЙ совхоз отстает в производстве и заготовках молока. Отстает может потому, что руководители и специалисты плохо распространяют опыт передовиков. А они у нас есть, эти передовики, которые отдают все свои силы общественному животноводству.

В Котовском отделении к таким относятся дядя Валентина Глумных, Мария Маслова, Ирина Фальц, скотники Александр Глумных и Владимир Дудин.

Несмотря на то, что кормов у нас в обрез, эти дяди дали слово к 1 Мая увеличить надои молока на 200 граммов на корову.

Хочется еще сказать о теляннице Ирине Дудиной. Она выращивает 70 маленьких телят. Ни одного случая падежа, все телята здоровые, развиваются хорошо.

Мы с уважением относимся к нашим передовым людям, которые не жалеют ни сил, ни времени для того, чтобы дать государству больше продукции.

А. ЗОЛОТЫХ.

### Производство яиц на одну курицу - несушку

(за первый квартал)

По совхозам:	9
Ижморский	9
Первомайский	11
Улановский	16
Яйский	13
По колхозам:	
«Победа»	37
«Красный Путиловец»	16
«Родина»	14
«Азат Себер»	9

## Школа передового опыта

### Как получить и вырастить больше поросят

#### ПОДГОТОВКА СВИНОМАТОК К ОПОРОСУ

Наступило время массовых опоросов свиней. Колхозы и совхозы нашего управления с апреля и по июнь включительно должны получить от 1300 основных и 2600 разовых свинок 25—26 тысяч поросят. Часть опоросов будет проведена в зимних свинарниках, а большая часть — в летних лагерях. В том и другом месте надо позаботиться о полном сохранении и хорошем развитии народившихся поросят. Если этого не сделать — не будет свинины.

Получение, сохранение и правильное выращивание поросят — в руках свиноводов. От их честной, добросовестной и умелой работы зависит успех. На свинофермах у нас есть замечательные люди, мастера своего дела, но, к сожалению, число их невелико. Многие свинарки и свинары не выполняют элементарных правил по кормлению, содержанию и уходу за супоросными и подсосными матками, а также поросятами. В результате допускается отставание в росте и большой падеж животных.

Поэтому есть необходимость сделать несколько замечаний и предложений по этим вопросам.

На многих фермах супоросных маток содержат большими группами и кормят плохо, не дают потребного количества белковых веществ, минеральных солей и витаминов. От этого свиньи худеют и не могут дать хороших, крепких, жизнеспособных поросят. Свинарки должны требовать от руководителей и специалистов хозяйств, чтобы супоросным маткам выдавали не только концентрированные корма, но и сенную, хвойную муку, корнеплоды, хорошо измельченный силос, зелень, выращенную гидропонным способом, микрозлементы.

Свинарки обязаны кормить супоросных маток 3 раза в сутки: утром, днем и вечером. Корма должны быть доброкачественные. Пить ледяной водой маток нельзя. Со второй половины супоросности надо переходить от крупно-группового к индивидуальному кормлению, иначе более сильные свиньи отбивают корм у слабых: одни жиреют, другие худеют. Те и другие приносят слабых и мелких поросят.

Корма следует давать в виде густой мешанки. Пить лучше перед кормлением. Для уменьшения сырости в свинарнике и облегчения труда свинарок кор-

мить маток надо в специальных помещениях — столовых. После кормления на 20—30 минут выгонять в загон.

Зимой, за 10—15 дней до опороса, свиноматок переводить в свинарники-маточники, в предварительно вычищенные станки, по 2—3 головы в станок. А за 1—2 дня до опороса, маток (после санитарной обработки) переводить в продезинфицированный станок для опороса.

Весной, как только устанавливаются теплые ночи, супоросных маток надо вывести в лагерь. Если в хозяйстве есть подстилка, вывод в лагерь нужно провести в первых числах мая. Чем раньше в лагерь — тем больше будет поросят в хозяйстве. Солнце, чистый воздух, зеленый корм, монцион исключительно благоприятно действуют на развитие зародышей, на состояние самой свиноматки.

#### ПРОВЕДЕНИЕ ОПОРОСА

Опорос — большое событие на ферме. Чтобы сохранить здоровье свиноматки и ее помет, к нему надо тщательно готовиться. Малейший недосмотр может дорого обойтись ферме, и все труды свинарки пойдут прахом. В зимних свинарниках, где проводится опорос, должна быть температура 10—12 градусов тепла, обильная сухая подстилка. В сырых и холодных помещениях, при недостатке подстилки, или при сквозняках вырастить и сохранить приплод очень трудно. Свинарки должны знать об этом и требовать от руководителей, чтобы они позаботились об утеплении свинарников-маточников. Это будет очень нужно в следующую зиму.

Свинарки обязаны хорошо следить за состоянием вымени свиноматки. Перед опоросом оберегать вымя от грязи и простуды (возможен мастит), по 2—3 раза в день массажировать его. Нужно сократить расход кормов перед опоросом, чтобы не обременять желудок и облегчить опорос. Чаще всего опоросы проходят ночью. Поэтому в свинарнике должно быть постоянное дневное и ночное дежурство. Не допускать посторонних лиц в помещения, где проходят опоросы, иначе матки волнуются, опорос задерживается и поросята зачастую рождаются мертвыми.

#### ХРОНИКА

### Совещание пастухов

23 апреля дирекция и партком Троицкого совхоза провели совещание пастухов, зооветспециалистов и техников по искусственно-му осеменению животных. Обсуждался вопрос организованного перевода скота на пастбищное содержание.

Сегодня в заочной школе передового опыта занятия проводит главный зоотехник управления И.А. Киселев

К опоросу готовятся чистое полотенце, ножницы, 10-процентный раствор йода и чистое ведро с горячей водой, ящик с подстилкой для приема поросят от беспокойных маток. Во время родов в станке должно стоять корыто со свежей чистой водой для питья. У родившегося поросенка свинарка обязана быстро очистить рот и нос от слизи и насухо обтереть все тело, обраziать пуповину на 5—6 см от брюшка, прижечь йодом и нажимом пальцев остановить кровотечение. Затем поросенка подложить к вымени и накрыть мешковиной.

Нередко поросята рождаются без видимых признаков жизни. В таких случаях свинаркам следует опустить поросенка в ведро с теплой водой до головы и в течение 2—3-х минут массажем вызвать дыхание. После немедленно удалить из станка, иначе свиноматка может съесть его, а затем наброситься на живых поросят. После опороса свинарка должна определить состояние поросят и закрепить соски между ними. Худых, длинных поросят прикреплять к передним, а упитанных — к задним соскам.

Сколько поросят оставить под свиноматкой? Столько, сколько у нее действующих сосков. Иногда бывает, что у одной матки наростились поросят больше, чем имеется сосков, а у другой — меньше. Следует применить подсаживание поросят от одной к другой матке. После опороса станок убирается, подстилка заменяется, поросята взвешиваются, нумеруются, составляется акт приплода.

В следующем номере мы расскажем вам о том, как кормить и содержать подсосных маток, как выращивать поросят.

### Первый совет управления

Скотники взяли обязательства добиться за 150 дней пастбищного периода по 1400 килограммов молока от каждой коровы в целом по совхозу и 130—140 килограммов привеса при нагуле от каждого животного.

Доклад об упорядочении штатов сделал директор Улановского совхоза т. Логинов, содоклад — т. Машьянов.

Вперед к коммунизму. 3 стр.  
27 апреля 1963 года

и 20 дней «организовал» продажу от населения лишь один центральный молокозавод, вместо 54 центнеров по плану. Это ни что иное, как безответственность к своим обязанностям. В Кайлинском сельсовете за это же время заготовлено всего 2 центнера молока.

Вряд ли нужно учить председателей сельсоветов, как надо заготовлять продукты животноводства. Они это хорошо знают. Но, вероятно, чего-то выжидают, а план срывается.

Больше кропотливой организаторской работы, и население охотно будет продавать продукцию государству.

